



农民增收

冬种瓜菜陆续上市

■ 王聘钊



大清早,农户就将刚采摘的青瓜运到收购商处。王聘钊 摄

春节临近,冬种瓜菜也迎来了收获的季节,定安椒类、瓜类陆续上市。

1月18日,记者在定安县龙州洋瓜菜生产基地里看到,数千亩绿油油的瓜菜地一望无际,农民们忙碌着采摘成熟的菜、椒和瓜类并进行打包运往收购站,田洋上处处洋溢着丰收的喜悦。

潭黎瓜菜收购站也是一片繁忙的景象,运送瓜菜到收购站进行售卖的农户络绎不绝,收购商忙过称、忙打包,并搬上货车准备运往全国各地。

据介绍,今年定安冬季瓜菜销售平均价格略低于去年,但运行平稳,“近期,各地的瓜菜同时上市,全国整个蔬菜市场量多了,价格就低了,不过,这都是在

市场正常范围内,对于农民来说,还是有收益的。”潭黎村委会潭马坡农户梁业告诉记者。

据了解,今冬明春定安冬季瓜菜计划种植面积11.8万亩,品种主要包括瓜类、椒类、豆类、茄类等,力争总量达到19万吨。龙州洋作为全县冬季瓜菜重点种植基地之一,冬种瓜菜收获工作正顺利进行中。

莲雾收获季到来

■ 王聘钊



农户正在采摘成熟莲雾。王聘钊 摄

“哇,这些莲雾又大又红,看起来非常诱人,我要先摘下一个尝一尝。”正在采摘莲雾的游客郑鸣大声道。

春节临近,定安莲雾陆续上市,黄竹镇白塘村委会奇石村的莲雾园吸引了众多收购商和自驾采摘游客驻足,原本静寂的莲雾园因为收获季节的到来,渐渐变得热闹起来。

1月18日,记者在白塘村各大莲雾园内看到,一个个红彤彤、娇滴滴的莲雾像一串串

小铃铛挂满了枝头,晶莹剔透,令人垂涎欲滴,就连空气中都弥漫着阵阵清香,沁人心脾。

“前天收购商就到园里收了1000斤,一斤平均7元钱左右。除去成本,还是有钱赚的。”莲雾种植户孙奇富笑呵呵地告诉记者。

据介绍,黄竹全镇种植莲雾1500多亩,白塘村委会奇石村就种植480亩,其中150亩可收获。随着莲雾冠幅的不断增大,莲雾产量逐年递增,一株

可达200多斤,将为当地农民增收打下坚实基础。

据了解,近年来,黄竹镇委、镇政府积极开展“一村一品”创建模式,将白塘村打造成莲雾村,为该村修建水渠、硬化道路,还通过制作统一包装、树立富硒品牌、统一销售、与返乡大学生合作进行网络营销等。自从该村引进种植莲雾以来,现在家家户户都种植上了莲雾,不少农户因此过上好日子。

加强沟通协调 规范信息发布

定安县召开微信公众号信息安全管理工作会议

■ 王聘钊

为推动互联网新技术新应用的有序发展,进一步了解和掌握定安微信公众号的总体情况,规范管理信息发布管理工作,1月20日,定安县公安局网警大队组织召开微信公众号信息安全管理工作会议。

网警大队负责人、定安县境内部分微信公众号负责人参加会议。

会上,网警大队相关负责人通报了近期一系列网络谣言信息事件及其造成的重大影响,随后共同学习国家网信办发布的《即时通信工具公众信息服务发展管理暂行规定》、《互联网用户账号名称管理规定》、《互联网信息服务管理办法》等。同时,网警大队也提醒一些微信公众号,不要为了吸引眼球、抢占卖点,追求经济效



益最大化,忽视对信息发布平台的掌控,对虚假信息视而不见,对造谣传谣听之任之,成为谣言的“温床”。

与会代表还就信息安全管理工作会议各抒己见,纷纷提出具有建设性的意见。

会后,与会代表纷纷表示,要多学习,提高自身的辨别能力,认真分析信息的来源,不随意转发来源不明、事件不实的信息。

《母瑞红魂》 革命故事成书出版

母瑞山,革命的山、英雄的山,海南的“井冈山”。为了纪念琼崖人民在母瑞山坚持武装斗争23年红旗不倒,从2015年5月中旬起,由中瑞农场组织撰写的《母瑞红魂》革命故事书,最近成书出版。

该书是一本爱国主义革命故事书,以母瑞山红色景点为线,深入挖掘当年红军在母瑞山生活、战斗的感人故事,是缅怀革命先烈,启迪后人,特别是

对青少年进行爱国主义教育的好教材,也是了解琼崖人民在母瑞山坚持武装斗争23年红旗不倒的好书籍。

该书图文并茂,分红色传奇、红色概述、红色遗址等八大版块,全面系统地介绍了当年红军在母瑞山革命事迹,情节生动感人,语言通俗易懂,使读者通过一个个故事去感悟红军精神,有较强的可读性。

(许振东)

2015年定安2618户 10901人脱贫

(上接一版)属省级一类贫困村。近两年,在定安精准扶贫工作的开展下,定安各相关单位根据“到户问需、需求结合、合力脱贫”的方针,投入生产帮扶资金近百万元,依靠“一对一”帮扶,因户施策,定点清除,帮扶单位和贫困户合力共济,甩掉了“贫困帽子”,全村148户贫困户脱贫123户561人。

据介绍,定安县高度重视精准扶贫开发工作,成立了以县委书记陈军为组长的精准扶贫领导小组,并制定了《定安县推进精准扶贫工作实施方案》,指导全县抓好精准扶贫工作。对识别出来的贫困村、贫困户,针对致贫原因和发展需求,坚持因人因地施策,因贫困原因施策,因贫困类型施策,长期与短期经济结合,技能与产业结合,做到“一村一策、一户一法”,逐村逐户制定帮扶措施,分类施策,分期分批,精准帮扶到村到户。

2014年共有117个单位526名副科级干部对接帮扶贫困户1102户4538人,2015年共有117个单位514名副科级干部对接帮扶贫困户1113户4567人,同时发动各社会组织、各合作社也积极帮扶贫困户,做到所有贫困户都有帮扶责任人,做好“两个全覆盖”,并加大资金整合力度,从基础设施、产业扶贫、教育培训、医疗低保等保障方面进行全方位帮扶到村到户。